Yttrande gällande detaljplan steg 4 Vålösundet
[bookmark: _GoBack]Som ägare av fastigheterna Skäringsbol 1:6 och 1:5 har jag under de senaste åren tvingats notera hur trafiken genom mina fastigheter drastiskt ökat.  Nuvarande planarbete ger för handen att de tidigare planerna för området, av kommunen tidigare begränsade till fritidsboende, nu kommer att tillåta permanentbosättning. Eftersom detta lappkast drastiskt ändrar förutsättningarna menligt för mitt boende på grund av att den enda tillfartsväg till detta område måste ske genom mina fastigheter anser jag att jag har rätt till talan i denna sak.
Under de senaste decennierna har den tidigare befolkningsurbaniseringen ersatts av längtan till mer avskilt boende. Vanligt folk har återupptäckt sina släktingars stugor och bosatt sig där permanent i strid mot gällande planer. Kommunen har med ena handen begränsat boytorna för att minska intresset för permanentbosättningar i fritidsområdet samtidigt som man med den andra handen skapat en attraktiv miljö för bosättning som kommunen idag försöker att sälja. Resultatet har varit att den grusväg som låg på vår mark och som kommunen köpte i början av 1980-talet för att asfaltera och få bredd till gång och cykelväg till förmån för allmänhetens tillgänglighet till strandområdet skapat en trafikmiljö som klart skiljer sig från den på sent 1970-tal. Utvecklingen har varit till stort men för vår tillgänglighet och en ökande olägenhet. Då som idag är strandfastigheten en integrerad del i min bostadsmark och vid sidan av bryggorna har jag även en anlagd trädgård med sandstrand.  Trädgården fortsätter på min fastighet på östra sidan av Vålösundsvägen. Vålösundsvägen skär på detta sätt rakt genom min trädgård.
Den trafik som utgörs av turister och bilflanörer utgör ingen större olägenhet då flertalet respekterar den gällande hastighetsbegränsningen om 30 km/h. Jag har till och med vid mina dagliga promenader ner till min brygga och strand av dessa bilflanörer erbjudits företräde över Vålösundsvägen. Jag vill därför poängtera att jag inte har något emot att Vålösundsvägen med dess vackra vyer trafikeras på ett för området lugnt och harmoniskt sätt.
När det gäller den kraftigt ökande permanentbosättningen och den trafik genom min trädgård dessa utgör är det min uppfattning att flertalet av dessa permanentboende inte alls har tid att respektera hastighetsbegränsningen genom min trädgård. Jag finner det därför angeläget att om nu, det enligt planerna endast tillåtna fritidsboendet, skall utökas genom att legalisera permanent bosättning så måste en alternativ väg för den nu med säkerhet ökande trafiken erbjudas. 
Vid de samtal jag fört med kommunens representanter har jag fått uppfattningen att den av mig så hett efterlängtade förlängningen av Tranvägen av kostnadsskäl inte kommer att prioriteras till vårt boendes fördel under en överskådlig framtid. Jag begär därför att en liknande lösning som vid avstängningen av Vålösundsvägen då Va-arbetena utfördes arrangeras. Om de boende i området är rädda för rundkörning så kan avstängningen ske vid Jutviksvägens början och Vålösundsvägens slut.
Den bästa lösningen är naturligtvis att de pengar som behövs för den långsiktigt planerade men mycket önskvärda förlängningen av Tranvägen avsätts och prioriteras. I väntan på denna begär jag därför att om permanentboende legaliseras via detaljplanerna att en avlastningsväg anläggs och den besvärande permanentbostadstrafiken för mina fastigheter på detta sätt begränsas.
För övrigt vill jag bara upplysa om att redan 1993 uppmättes över 100 km/h vid 30-sträckan genom min trädgård. Detta är tyvärr en toppnotering som jag betraktar som slagen idag. Vidare har flera incidenter inträffat där norrgående trafik på Vålösundsvägen ljudligt läxat upp förare från Skulpturvägen som använt sin rätt enligt högerregeln som annonserats i lokalpressen av kommunen. Det är min uppfattning och begäran att vägfrågorna skall prioriteras före det att en utökad bosättningmöjlighet tillskrivs området.
Jag erbjuder och önskar att kommunen och andra intressenter fritt publicerar detta dokument med mitt namn och adress.
Besök gärna min hemsida för ytterligare information om detaljplanen och mina yttranden.
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